
DANIEL RAUS je publicista a novinář. Působil jako šéfredaktor Českého 
rozhlasu Plus, předtím Šestky Českého rozhlasu a vedl i redakci 
náboženského vysílání. Byl také spolupracovníkem českého a později 
slovenského vysílání Svobodné Evropy. Oficiálně a samizdatově vydal 
několik knížek a nahrávek. V současnosti působí v obecně prospěšné 
společnosti energeia o.p.s.  
MONIKA KLIMENTOVÁ působí jako vedoucí tiskového střediska České 
biskupské konference. Vystudovala mediální komunikaci na Papežské 
univerzitě Svatého kříže v Římě. V iniciativě Červená středa se aktivně 
angažuje již od jejího počátku v České republice. Aktivně se zajímá o dění 
v celosvětové církvi, především o situaci pronásledovaných křesťanů. 

FIONA BRUCE, MP, je zvláštní vyslankyní britského premiéra pro svobodu 
vyznání a víry od prosince 2020. Poslankyní britského parlamentu se 
stala v roce 2010. Do té doby vykonávala praxi jako právnička. 
V  parlamentu se zaměřila na prosazování individuálních svobod 
a lidských práv ve Spojeném království i v zahrakničí, včetně práva na 
svobodu náboženského vyznání nebo přesvědčení. Fiona je od roku 2022 
předsedkyní International Religious Freedom or Belief Alliance.

RABÍN DAVID ROSEN, KSG CBE, je bývalý vrchní rabín Irska a více 
než dvě desetiletí byl mezinárodním ředitelem Mezinárodních 
mezináboženských záležitostí Amerického židovského výboru (AJC) se 
sídlem v Jeruzalémě. V současné době slouží jako zvláštní poradce 
Abrahamic Family House v Abu Dhabi, který založil papež František, velký 
imám Al-Azhar Ahmad Al Tayeb a šejk Mohammed bin Zayed, prezident 
Spojených arabských emirátů.

JOSÉ LUIS BAZÁN je právní poradce pro mezinárodní náboženskou 
svobodu, a dále pro migraci a azyl v Komisi katolických biskupských 
konferencí Evropské unie (COMECE) se sídlem v Bruselu. Jeho 
akademické a praktické zkušenosti jsou spojeny s mezinárodní ochranou 
základních práv se zaměřením na judikaturu Evropského soudu pro 
lidská práva, včetně soudních sporů. 

JAN OLBRYCHT je bývalý starosta a prezident jednoho z polských 
regionů. Je vysokoškolský učitel, má doktorát v oboru sociologie. 
Od roku 2004 je poslancem Evropského parlamentu, místopředsedou 
frakce Evropské lidové strany (EPP). Byl spolupředsedou pracovní 
skupiny EPP pro mezikulturní a náboženský dialog.

MARCELA SZYMANSKI je bruselská PR konzultantka a bývalá 
zpravodajka CNN en Español pro EU a NATO. Její akademický výzkum je 
v oblasti demokratizace a lidských práv, zejména práva na svobodu 
náboženského vyznání. Je šéfredaktorkou zprávy „Religious Freedom in 
the World“ pro papežskou nadaci Církev v nouzi (Aid to the Church in 
Need, zkr. ACN), členkou Rady expertů Mezinárodní aliance pro svobodu 
vyznání (International Religious Freedom or Belief Alliance, zkr. IRFBA) 
a členkou Centra pro sdílené civilizační hodnoty, nové pracovní skupiny 
G20 zabývající se náboženstvím.

PAUL MARSHALL je přední expert na náboženskou svobodu ve světě,  
profesor na Baylor University v Texasu a působí také na 
washingtonském Religious Freedom Institute a Hudson Institute. 
Je autorem a spoluautorem více než dvaceti knih, včetně Silenced: How 
Apostasy and Blasphemy Codes Choke Freedom Worldwide (Oxford 
University Press, 2011), Blind Spot: When Journalists Don’t Get Religion 
(Oxford University Press, 2009), Religious Freedom in the World 
(Rowman and Littlefield, 2008). Jeho knihy byly přeloženy do dvou 
desítek jazyků. 

EVA SAENZ DIEZ je výzkumná pracovnice pro oblast arabského světa, 
specializující se především na  Egypt. Její hlavní výzkumná témata jsou 
vzdělávání v arabském světě a svoboda vyznání a  přesvědčení 
v arabských a muslimských zemích. Působí na univerzitách 
a výzkumných centrech vněkolika zemích po celém světě. Je autorkou 
dvou knih a řady odborných článků. Pravidelně také spolupracuje 
s různými médii v různých zemích Evropy, Severní Ameriky a Afriky. 
STANISLAV PŘIBYL je římskokatolický kněz v řádu redemptoristů. 
Studoval v Polsku a v Praze, kde získal doktorát z teologie. Působil na 
Svaté Hoře a zastával funkci prezidenta Arcidiecézní charity Praha.  Sedm 
let vykonával funkci generálního vikáře litoměřické diecéze a osmým 
rokem pracuje jako generální sekretář České biskupské konference. 
PETR JAN VINŠ je teolog, judaista a religionista, duchovní starokatolické 
a anglikánské církve a sedmým rokem generální sekretář Ekumenické 
rady církví. Studoval v  Praze a  Bernu. Dlouhodobě se zajímá o oblast 
Blízkého východu a podílí se na pomoci místním křesťanským 
komunitám ve spolupráci s řádem sv. Lazara a s neziskovou organizací 
Cedrový kříž. 
MICHAEL PELÍŠEK je nově od roku 2022 tajemníkem Federace 
židovských obcí (FŽO), která v České republice sdružuje 10 obcí a mnoho 
dalších organizací, podporuje jejich náboženské, kulturní a  společenské 
aktivity, klade důraz na vzdělání a podporuje i sociální činnost. Pelíšek 
je sám židovského původu a v rámci své exekutivní funkce se snaží 
o podporu židovského života v České republice. 

KANOVNÍK DR. CHRIS SUGDEN strávil 6 let v teologickém a rozvojovém 
vzdělávání v Indii a jako duchovní Křesťanské mezinárodní solidarity 
(Christian Solidarity International; CSI). V roce 1983 byl součástí 
zakládajícího týmu Oxfordského centra pro misijní studia (Oxford Centre 
for Mission Studies), které absolvovalo 160 doktorandů z globálního jihu. 
Vede doktorandský program Oxfordského centra pro náboženství 
a veřejný život (Oxford Centre for Religion and Public Life). 

MICHAEL BENHAMOU je vědecký pracovník Centra pro evropská studia 
Wilfrieda Martense (Wilfried Martens Centre for European Studies; 
WMCES) a výkonný ředitel OPEWI – Europe’s War Institute. Vminulosti 
byl politickým poradcem pro NATO a EU v polních operacích (Kosovo, 
Afghánistán, Libye, Perský záliv). 



PAVEL SVOBODA je předseda správní rady IKDP (Institut pro křesťansko-
demokratickou politiku), právník, vysokoškolský pedagog a politik KDU-
ČSL, jejímž členem je od roku 1990. V roce 2009 byl ministrem bez 
portfeje a předsedou Legislativní rady vlády České republiky. V letech 
2014–2019 byl poslancem Evropského parlamentu a předsedou jeho 
právního výboru.

ČESKÁ BISKUPSKÁ KONFERENCE (ČBK), zřízená Apoštolským stolcem, 
je sbor biskupů České republiky, kteří společně vykonávají některé 
pastorační úkoly veprospěch křesťanů na  svém území k  dosahování 
vyššího dobra, které lidem poskytuje církev podle norem práva, zvláště 
prostřednictvím různých forem a  způsobů apoštolátu, přizpůsobených 
duchu doby amístním podmínkám.
EKUMENICKÁ RADA CÍRKVÍ V ČESKÉ REPUBLICE (ERC) je organizace 
sdružující 16  křesťanských církví a  Federaci židovských obcí. Spolu s  
Českou biskupskou konferencí je významným zástupcem zájmů 
křesťanů vevztahu kestátu. Koordinuje duchovní službu varmádě, policii, 
vězeňské službě, nemocnicích a  snaží se pracovat nanarůstajícím 
ekumenickém porozumění i napraktické spolupráci mezi křesťany 
různých vyznání. 

Svoboda vyznání ve veřejném prostoru
Vlastenecký sál Karolina v Praze

ČERVENÁ STŘEDA  29. 11. 2023

Simultánně tlumočeno z/do českého 
a anglického jazyka. Moderují Monika 
Klimentová a Daniel Raus. 
Záštitu nad Červenou středou 2023 převzal 
ministr zahraničních věcí ČR pan Jan 
Lipavský, ministr kultury ČR pan Martin Baxa 
a rektorka Univerzity Karlovy paní Milena 
Králíčková. 
13:00-13:30 Registrace účastníků
13:30 Zahájení konference
Zdravice prorektora pro akademické 
kvalifikace Univerzity Karlovy Jana 
Kuklíka
Zdravice náměstka ministra 
zahraničních věcí ČR Eduarda Huliciuse
Zdravice náměstka ministra kultury ČR
Ondřeje Chrásta
Uvítání / Zdravice
Stanislav Přibyl, Česká biskupská 
konference
Petr Jan Vinš, Ekumenická rada církví 
v ČR
Michael Pelíšek, Federace židovských 
obcí v ČR

13:45-15:10 I. Panel: Jaké místo má 
svoboda vyznání mezi lidskými právy? 
Fiona Bruce, poslankyně britského 
parlamentu, zvláštní vyslankyně 
předsedy vlády Velké Británie pro 
svobodu vyznání a víry a předsedkyně 
International Religious Freedom for 
Belief Alliance
Marcela Szymanski, zástupkyně Církve 
v nouzi (ACN)
Rabín David Rosen, zvláštní poradce 
Abrahamic Family House v Abu Dhabi 
José Luis Bazán, tajemník Komise pro 
migraci a azyl COMECE a právní 
poradce pro migraci a azyl a pro 
mezinárodní náboženskou svobodu 
Panelová diskuze řízená moderátory
15:10-15:25 Přestávka
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FEDERACE ŽIDOVSKÝCH OBCÍ V ČESKÉ REPUBLICE (FŽO) je střechovým 
orgánem, sdružujícím vsoučasné době 10  židovských obcí v  Čechách a  
na  Moravě. Kolektivními členy FŽO jsou i  přidružené židovské organizace 
a  spolky jako např.  Terezínská iniciativa, sdružení bývalých vězňů 
nacistických koncentračních táborů, Unie židovské mládeže, sportovní 
oddíl Hakoach atd. 
INSTITUT PRO KŘESŤANSKO-DEMOKRATICKOU POLITIKU, z.ú. (IKDP) je 
think-tank založený v roce2016. Jeho cílem je moderně interpretovat 
hodnoty, nanichž vyrostla evropská civilizace, vnášet doveřejné diskuze 
impulsy z aktuálního pohledu křesťansko-demokratické politiky a být 
důležitou platformou prospolupráci středopravicových partnerů. 

WILFRIED MARTENS CENTRE FOR EUROPEAN STUDIES (WMCES)
je politická nadace Evropské lidové strany. Nadace byla založena pod 
názvem Centrum pro evropské studie. Na počest svého zakladatele byla 
v  roce 2014 přejmenovaná na Wilfried Martens Centre for European 
Studies. Jejím posláním je nabídnout lidem pomoc při formulování 
nových aefektivních politických možností, což pomůže EU stát se 
silným hráčem, spolehlivým transatlantickým spojencem a lepším 
propagátorem demokracie.

Konference získala finanční podporu od Evropského parlamentu. Odpovědnou organizací je IKDP, 
Evropský parlament nenese zodpovědnost za tuto aktivitu.

15:10-16:50 II. Panel: Jak dostat svobodu 
vyznání do veřejné diskuse?
Jan Olbrycht, poslanec Evropského 
parlamentu
Paul Marshall, spolupracovník Centra 
pro náboženskou svobodu (Religious 
Freedom Institute) a Hudsonova institutu 
a profesor náboženské svobody na 
Baylor University
Kanovník Chris Sugden, Oxford Centre 
for Religion and Public Life (online)
Eva Saenz Diez, výzkumná pracovnice 
v oblasti vzdělávání v arabském světě 
a svobody vyznání a přesvědčení 
v arabských a muslimských zemích, 
Katolická univerzita v Lovani
Panelová diskuse řízená moderátory
16:50-17:00 Závěrečné slovo 
Michael Benhamou, výzkumný pracovník 
Wilfried Martens Centre for European 
Studies (WMCES) a výkonný ředitel 
OPEWI – Europe’s War Institute
Pavel Svoboda, předseda správní rady 
Institutu pro křesťansko-demokratickou 
politiku, z.ú., (IKDP) a bývalý poslanec 
Evropského parlamentu
17:00 Ukončení konference
17:00-17:45 Přestávka na občerstvení
18:00-18:30 Židovsko-křesťanská 
modlitba
Velká aula, Karolinum; přenášeno 
prostřednictvím TV Noe
18:45-19:30 Průvod kolem červeně 
nasvícených budov trasa: Karolinum – 
kostel sv. Mikuláše na Staroměstském 
náměstí – Staronová synagoga – kostel 
sv. Jiljí
20:00-21:00 Benefiční koncert 
kostel sv. Jiljí; přenášeno prostřednictvím 
TV Noe
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